

PROA



NADA, NI NADIE, NI TRAICIONES, NI MAQUINACIONES, NI PROPAGANDAS FALSAS. NOS ARREBATARÁN UN FRUTO QUE TANTO NOS CUESTA A TODOS, Y ESPAÑA, PESE A QUIEN PESE, SE OPONGA QUIEN SE OPONGA, SEGUIRA INEXORABLEMENTE, CON PASO FIRME, COMO FIRME ES LA MANO DEL CAUDILLO QUE LA GUIA, POR LOS CAMINOS DE SU GRANDEZA.

SERRANO SUÑER

NM. 521.-LEÓN, MARTES, 9 AGOSTO 1938. III AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Ha quedado completamente limpia de enemigo la zona del Ebro ocupada Siguen recogiendo fusiles y armamento abandonado en cantidades fabulosas

Otra criminal hazaña de la aviación roja en pueblecitos extremeños de la retaguardia

GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

DIA 7

En el día de hoy ha quedado absolutamente limpia la zona del valle del Ebro entre Mequinenza y Fayón.

La cuarenta y dos división roja que la ocupaba, ha sido destruida y sus hombres muertos, prisioneros o ahogados. Su armamento, abandonado en la barrancadas o trincheras, fué recogido por nuestros servicios, así como la gran cantidad de heridos abandonados sin curar por los rojos.

El número de prisioneros hechos en el día de hoy pasa de 1.000, y el de muertos es incalculable, pues a los recogidos en las trincheras y caminos hay que aumentar los centenares que quedan abandonados en las barrancadas y la gran cantidad de ahogados que arrastran las aguas del Ebro.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Hoy ha continuado la intensa actuación de la aviación en el sector del Ebro, batiendo concentraciones enemigas y destruyendo algunos puentes de los que el enemigo estableció.

El día 6, una de nuestras escuadrillas bombardeó el aeródromo del Monjos, alcanzando a tres aparatos que en él había.

El día 5, un avión rojo anfibio fué perseguido por aviones nuestros en el mar, ocasionándole graves averías y poniéndole en precipitada fuga, salvándose gracias a haberse refugiado en la costa francesa.

En el mismo día 5 se bombardearon con gran acierto por la aviación los objetivos militares del puerto de Valencia. En los muelles y almacenes se produjeron violentas explosiones de municiones y asimismo se ocasionó un enorme incendio en los depósitos de carburantes de la CAMPSA.

Salamanca, 7 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DIA 8

En el sector de Mequinenza-Fayón se siguen recogiendo muertos y armamentos, de los que están cubiertas las laderas de las cañadas y los barrancos, pasando de dos mil los fusiles recogidos en el día de hoy, y de 150 los fusiles ametralladores.

En el sector de Mora de Ebro ha continuado el castigo del enemigo, siendo muchos los milicianos rojos que se presentan en nuestras filas y dan cuenta del elevadísimo número de pérdidas que han sufrido.

En Levante, frente de Castellón, se han destruido fuerzas enemigas que intentaron pasar entre nuestras posiciones y que fueron cercadas y aniquiladas, habiéndoseles recogido más de cien muertos.

En el sector de Extremadura, la aviación roja, huyendo de la zona militar, bien defendida, ha bombardeado varios pueblos pacíficos de la retaguardia, continuando su criminal y destructora labor contra los mismos pueblos que habían sufrido durante la dominación roja centenares de crímenes.

Las bajas causadas fueron civiles. Sólo un pastor, tres mujeres y seis niños han sido las víctimas de la criminal agresión.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Los días 6 y 7 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Palamós, provocando incendios y explosiones en los muelles.

Salamanca, 8 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Homenaje en Santiago de Chile a un español

Santiago de Chile, 8.—En el Club de la Unión se ha celebrado un banquete homenaje al Delegado de Prensa de la España Nacional, señor Ros.

Asistieron unos doscientos conmensales. La presidencia la ocuparon destacadas personalidades de la prensa y de la diplomacia. Se recibieron un centenar de adhesiones de diferentes países de América y pronunciaron discursos de encendido elogio a la España Nacional, los exministros de Relaciones Exteriores, señores Pereira y Ureñu, el señor Carvajal y otras ilustres personalidades.

En representación de la prensa, habló el director del diario "Mercurio" y el jefe de Falange, camarada Logendio. Por último pronunció un bello discurso Eugenio Montes. El homenajeado respondió a todos los discursos, desfacando que cuanto se había dicho en su honor, lo aceptaba por estar dedicado a la España única, que representa el Generalísimo Franco.

Al terminar el acto, el público escuchó con solemnidad el Himno Nacional y por primera vez fué interpretado y aplaudido delirantemente el Himno de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El acto de solidaridad hispano chileno, ha dejado en todos una impresión inolvidable. Los asistentes se retiraron vitoreando a Chile y dando vivas a España y al Generalísimo Franco.

Juran la bandera los nuevos alféreces de Ingenieros

San Sebastián, 8.—El domingo por la mañana, se verificó en el Cuartel de Loyola la clausura del curso y jura de la bandera de los cadetes de la Academia Militar de Ingenieros.

En primer lugar se celebró una misa de campaña, y al final pronunció un discurso el canónigo de la Catedral de Madrid y catedrático, señor Tortosa, y más tarde el general García Pruneda en representación del general Orgaz.

Las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Disposiciones oficiales Incorporación a filas del primer trimestre del reemplazo de 1941

Burgos, 8.—El "Boletín Oficial" de ayer, publica, entre otras, la siguiente disposición:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941.

Para su cumplimiento se observarán las siguientes reglas:

Primera: Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en los días 20 al 30 del presente mes, todos los nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Segunda: Se comprenderán también en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a este, que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

Tercera: Los jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con anticipación a los alcaldes respectivos a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su demarcación municipal hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

Cuarta: Para todo lo referente a viapes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., etc. se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 (D. O. núm. 230) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Quinta: Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentren en territorio liberado, se presentarán para efectuar su incorporación en la Caja de Recluta más próxima al lugar de su residencia, y serán destinados como formando parte del contingente correspondiente a la misma.

Sexta: Las Cajas de Recluta de Toledo número 3 y la de Badajoz número 6 quedan afectas, respectivamente a Séptima y Segunda Región Militar.

Séptima: El contingente de incorporados se destinará únicamente al Arma de Infantería, y quedará a disposición del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, para que sea utilizado en la forma que dicho General disponga con arreglo a las órdenes de S. E. el Generalísimo.

Octava: La falta o retraso en la incorporación a filas de los individuos comprendidos en esta Orden, así como la negligencia por

parte de las autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Novena: Los Generales Jefes de las Regiones Militares, Comandantes Generales de Canarias y Baleares y General Superior de las fuerzas militares de Marruecos, ateniéndose a las instrucciones que reciben del General Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, dictarán las que estimen precisas para el cumplimiento de la presente Orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas puedan presentarse.

Décima: Terminada la concentración y destino, las autoridades que se refiere la norma anterior, manifestarán a la Subsecretaría del Ejército y Jefatura de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, el número de los incorporados.

Burgos, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El General en cargo del Despacho del Ministerio, Luis Valdés Cavanilles.

Violentas tempestades en Francia

Stuttgart, 8.—Una tempestad en extremo violenta se ha desencadenado sobre la ciudad, convirtiendo sus calles en verdaderos torrentes y causando grandes destrozos. La corriente era tan impetuosa, que muchas personas y algunos vehículos fueron arrastrados por las aguas, que en algunos puntos llegaron a alcanzar un metro y medio.

QUEDAN PARALIZADAS LAS COMUNICACIONES.

Paris, 8.—Ayer quedaron paralizadas las comunicaciones y el tráfico ferroviario en muchos puntos de Francia, a causa de las lluvias torrenciales y fuertes tormentas.

Los daños causados son importantes.

Una serie de huracanes se produjeron ayer en varias regiones de Francia, provocando grandes daños en las cosechas de vino. El pedrisco cayó en algunas regiones en proporciones enormes, alcanzando en algunos casos capas de sesenta centímetros.

En la región vinícola de Lyon, los daños causados en las viñas son muy grandes, habiendo caído piedras del tamaño de una nuez. Un campesino fué carbonizado un rayo.

DE LA CIUDAD

Heridos al explotar el pistón de una bomba. La muerte de un perro - «Gitanerías» - Expedientes de incautación de bienes

Al recibírnos ayer mañana el señor de Paz, Alcalde accidental de León, nos manifestó que se había visto obligado a imponer una multa de 15 pesetas a Angel Fernández Galán, vecino de Santas Martas, por circular con su camioneta, de la matrícula de LE. 2245, por los jardines de San Francisco.

«EL MORENO» Y «EL PILLAJE» HACEN DE LAS SUYAS

En la Casa de Socorro fueron asistidos Jesús García Plaza, Sabiniano González y Antonia Pérez Reyes, que fueron agredidos por los individuos apodados «El Moreno» y «El Pillaje». Las agresiones causadas fueron calificadas de leves.

DIABLURA DE CHIQUILLOS

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia denunció el vecino de Valdelafuente Basilio Prieto, de 60 años de edad, que había dejado un carro de su propiedad frente al almacén de cereales que en la Plaza de Santa Ana tiene el señor Moratíel, con el objeto de ir a comer, y que al volver se encontró con que le habían causado daños en el toldo del carro, los cuales vatora en unas treinta pesetas.

Sospecha que el autor de los mismos sea un muchacho llamado Resti y que vive en la parte trasera de dicho almacén.

GITANERIAS

Igualmente denunció en la Comisaría de Vigilancia la vecina de esta capital Amalia Santos, domiciliada en Mirias de Paredes, 14, a las gitanas Juana Escudero, de 24 años de edad, y Amparo Jiménez, de 16; como autoras de la sustracción de unas sábanas de su propiedad.

UNA MULTA

Por infracción de la ley de hospitalidad, le fué impuesta una multa de 25 pesetas a Jesús González López, dueño de la fonda «La Zamorana».

UNA MUJER DE MAL GENIO

Casario Altista, de 60 años de edad, domiciliado en esta capital, Avenida del P. Isla, 53, denunció en la Comisaría a una mujer de la que sólo sabe se llama Mantela, por haberle agredido, al recomendarle el hurto de unas cuantas herramientas. Las lesiones que se le causaron fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro.

EXPEDIENTES DE INCAUTACION DE BIENES

En la actualidad se instruyen

expedientes de incautación de bienes contra los individuos que a continuación se expresan:

Emiliano Abella Abella, vecino de Fabero; Joaquín Aguado Rodríguez, de Ferreras; Jesús Liébana Rodríguez, de Puebla de Lillo; David Pérez Meñoya, de Matarrrosa del Sil; Daniel Rodríguez Díez, de San Miguel de Lacedana; Modesto Prieto de la Llama, de Sosas de Lacedana; Victorino Cuevas Fernández, de Villager de Lacedana; José Barro Prieto, de Sosas de Lacedana; José Bardón Álvarez y Sabino Fernández Castañón, de San Miguel de Lacedana; Pedro García González, de Santiago del Molinillo; Manuel Rodríguez Álvarez, de Villaseca de Lacedana; Petronilo García Lorenzana, de Villasecillo; Isidoro Tascón González y Generoso González Gutiérrez, de Villafreide; Eloy Gutiérrez Díez, de Orzonaga; Manuel Díez glesias, de Llamas de la Ribera; Esteban Alonso Pérez, de Quintana de Ranero; Manuel Paniagua Álvarez, de Trobajo del Camino; Claudio González Puente, Gregorio Villa Láz y Pedro Bayón, de León; Julio de la Fuente Macho y Pedro Flecha García, de la misma vecindad; Eustasio Moro Moreno, de Puente Castro; Joaquín Robles Benavides, de Villarroañe; Antonio Méndez Balbuena, de Gerrañe; Pedro Centeno Ordóñez, de Villainta; José Llanera Robles, de León; Adolfo Álvarez Vega, de Pedregal; Trinidad Reyero Sánchez y Eugenio del Castro Refal, de Caboalles de Abajo; Celso García García, de Geras de Gordón; Andrés García García, de San Andrés de la Tercera; Antonio Ordóñez Fernández, de Canseco; Hermipio González Florín, de Coladilla; Justo Prieto García, de La Robla; Generoso Álvarez Gutiérrez, de Ventosilla; Víctor Gutiérrez, de Orzonaga, y Jerónimo Reyero, de Matallana de Torío.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Felicitas Quintana Ayebra, hija de Vicente y de María, domiciliados en la Carretera de las Ventas de Nava, 61; María del Carmen Santamarta Blanco, hija de Gabriel y Loreto, que viven en Santa Nonia, 14; José Luis Rodríguez Díez, hijo de Felipe y de Dolores, que viven en Cid, 3.

Defunciones.—Emilia Gómez y González, de 21 años de edad.

LA FIESTA DE SAN LORENZO

Mañana, en la iglesia de San Lorenzo, tendrá lugar la solemne función del titular de la festividad, con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las ocho

y media, la misa solemne, con sermón que predicará un Padre capuchino. A continuación, se hará la Exposición de S. D. M., que quedará expuesta hasta las seis y media de la tarde, en que serán las completas y se terminará con la Reserva.

RECTIFICANDO UNA NOTICIA

Nos ha visitado don Isidoro García, domiciliado en la Avenida de la República Argentina, 4, para interesar la rectificación de la noticia publicada en nuestro número del domingo, sobre denuncia formulada por la sirvienta Pascuala Saldaña Córdoba, comunicándonos dicho señor ser incierto lo que en la denuncia dicha se manifiesta.

MORDIDO POR UN PERRO

También fué curado en la Casa de Socorro Enrique Pérez, de 33 años de edad, que vive en la calle de Astorga, núm. 13, de una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, producida por mordedura de un perro.

Los médicos calificaron su estado de pronóstico reservado.

HERIDOS AL EXPLOTAR UN PISTON

En la Casa de Socorro fueron asistidos los niños Juan Copete, de 9 años de edad; Marcelino Montero, de 6 años, y Andrés Montero, de 5, que viven en Solares de Picón, 22, de varias erosiones de carácter leve, producidas al hacer explosión un pistón de una bomba que habían encontrado y con el cual manipulaban. Una vez curados, pasaron a sus domicilios.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Ayer tarde, a las siete, y bajo la presidencia del señor De Paz, alcalde accidental de la ciudad, se reunió la Gestora municipal para tratar los asuntos siguientes: Estado de fondos. Pagos.

Instancia de don Antonio Menéndez, que solicita la adquisición de una sepultura en la nueva Necrópolis, informándose favorablemente. Otra de don José Aragón, que pide autorización para trasladar una caseta que lleva en arriendo en el Mercado de Abastos, informándose favorablemente.

Distribución de fondos.

Instancia de don Quirino Galza solicitando la reducción del derecho y tasa por apertura de establecimiento. Se informa denegando la petición. Otra de don Estanislao Muñoz, que solicita devolución de fianza constituida. Se informa favorablemente. Otra

de doña Eusebia García, que pide devolución del depósito constituido como arrendataria de la carnicería del Mercado de Ganados. Se informa favorablemente. Otra de don José García, que solicita exención del arbitrio de Inquilinato. Se informa en sentido denegatorio. Otra de doña Felisa de las Cuevas, que solicita exención del arbitrio de Inquilinato, informándose desfavorablemente. Otra de doña María de las Nieves Sánchez, pidiendo igualmente exención del arbitrio de Inquilinato, informándose desfavorablemente.

Reconocimiento de un crédito a favor de don Francisco Borbolla.

Instancia de don Mariano S. Garzo, que solicita vallar un solar en la Avenida de Primo de Rivera, informándose favorablemente con arreglo a condiciones. Otra de doña Rufina Blanco, solicitando colocar una barraca en la Plaza Mayor, durante las próximas ferias. Se informa favorablemente. Otra de don Joviano Ma-

novel, que solicita permiso para convertir una puerta peonil en carretera, en la tapia de cerramiento de su solar del barrio de San Esteban. Se informa favorablemente. Otra de don Máximo R. Bajo, solicitando ampliar su casa de la calle de San Esteban, 15, informándose favorablemente. Otra de don Manuel de Cárdenas, que en nombre de los herederos de doña Carmen Guisasa, cede al Ayuntamiento la calle particular con entrada por la de Ordoña II, entre las casas 20 y 22, y termina en la de Roma. Se informa que la Corporación no la aceptará si no se la entrega con el primer establecimiento de todos los servicios municipales (alcantarillado, aguas, alumbrado, afirmado de la calzada y aceras), o en otro caso se hará cargo de ella el Ayuntamiento y correrá con la conservación de la misma, estableciendo en ella los servicios de limpieza y demás. Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Antracitas de Fabero, S. A.

Domicilio Social: Alca á, 40 :: MADRID

Antracitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS
PONFERRADA (León)

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdelatas (Madrid).
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 5, pral. Teléfono número 1919.

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcohóles y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóviles

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca 8
LEON

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quiñones 15
LEON

CERVEZAS



LA CRUZ del CAMPO

SIN RIVAL ■ Se impone por su calidad

Ventas para León, Palencia y Asturias

Isaac Suárez García

Apartado 77 :: Teléfono 1395

Oficina: Ada. Alvaro López, 23

L E O N

Imposición de la Medalla Militar al Tercio de Abarzuza

Vibrantes cuartillas del general Serrador

En el acto de imponer la Medalla Militar al Tercio de Abarzuza, fueron leídas las siguientes cuartillas del general Serrador:

"Lo que yo os hubiera dicho, requetés del Tercio de Abarzuza.

Se acaba de imponer la Medalla Militar a vuestra gloriosa Bandera, que es la de España. Vosotros colaboráis eficazmente con el Ejército y con la Falange a que la columna del Alto del León se ganara tan honrosa y preciada recompensa. Podéis estar orgullosos de ostentarla, como vuestros jefes y yo también lo estamos de haberos mandado.

Vosotros, los requetés de hoy, descendientes de aquellos bravos carlistas de ayer, no estáis incluidos en la gran masa de españoles que lucharon por el liberalismo, transigieron con él y se aprovecharon de su política de desquiciamiento; vosotros estáis libres de este pecado de la Patria: vuestros antepasados y vosotros fuisteis los guardadores de la fe y de la Santa Tradición Española, los conservadores de la pureza de los tumbrés, de la seriedad en la política y de la austeridad en la administración.

Vosotros no tuvisteis necesidad de que llegara España al borde del abismo del 18 de julio para sublevaros; vuestros abuelos, vuestros padres y vosotros, estábais sublevados desde hace más de un siglo, y sino vencisteis, a pesar de vuestros heroísmos y de las glorias aleanadas, en Abarzuza, Oteyza, Montejurra, Montecañana, Lumbie, Abantos, Chorizqueta, Lacaer y Lorea y cien gloriosas batallas se debe a pactos, y a traiciones, que fe en el ideal y bravura os sobran.

Por eso cuando el resto de los españoles, de engañados del comunismo, hijo del marxismo, nieto del republicanismo y biznieto del liberalismo y todos al servi-

cio del judaísmo y de la masonería, se unieron al Ejército Serrador, hallamos a los requetés en sus puestos y dispuestos; no hubo necesidad de convencerlos con discursos y propagandas; no tuvo el heroico y llorido general Mola más trabajo que el de darlos fusiles, quedando enseguida constituido en el Norte un Ejército voluntario. Irún, San Sebastián y Somosierra lo atestiguan.

No olvidará nunca cuando en la noche del 26 de julio de 1936, que fué el más difícil y crítico en la defensa del Alto del León me dijeron que al día siguiente llegaban 500 requetés de refuerzo, y con alegría dije: "Si estos requetés hacen honor a sus abuelos, no hay quien nos eche de estos riscos". Llegasteis en el amanecer del día 27, y yo os recibí; veíanis sin mandos, sin cuadros y aun sin organizar; no me desilusioné; erais requetés y bastaba. De que cumplisteis como buenos son testigos esos pinos que vieron caer a muchos de vuestros compañeros, a los que hoy, al celebrar las glorias que con su sacrificio ganaron, les enviamos una oración por su fe y un beso por su Madre.

España está ya salvada por la guerra; es preciso que se salve por la paz; y para ello es indispensable que los que habéis sabido morir abrazados sepáis vivir juntos, y todos a las órdenes del insustituible Caudillo Franco.

Exaltad lo que nos una a los buenos españoles, y suavidad lo que nos separa, pero conservando los ideales y estando vigilantes y arma al brazo por si el epemigo separatista se camufla con boina roja o el enemigo marxista pretende mangonear disfrazado con camisa azul.

Termino aconsejandoos unión. Unión es fuerza; la fuerza asegura la paz; y sin la paz la Espa-

ra Imperial Una, Grande y Libre no plasmará en realidad, y los miles que por ser los mejores cayeron en la lucha—se alzarían de sus tumbas, nos señalaban con sus descarnados dedos y con sus bocas desdentadas nos maldecirían.

Así, pues, hacedme este solemne acto-votos por la unión, que es el engrandecimiento de España y gritad conmigo: ¡Viva el Glorioso Caudillo Franco! ¡Viva la Imperial España, Una, Grande y Libre!—Vuestro general, Serrador."

INSTALACIONES ELECTRICAS
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayón, 9 - L. ON - Tel. 1929

Teléfono Hurtado
Almacén de Coloniales
50 y Carrasco, 6. Teléfonos 181
LEON

La actualidad española en la prensa alemana

La batalla del Ebro será el aniquilamiento de varias unidades rojas. Los bombardeos de objetivos militares. El subsidio familiar es un formidable avance en favor del obrero. El Servicio Social de la Mujer

La prensa alemana de estos días sigue con atención las operaciones que se desarrollan en el sector del Ebro, donde considera que el descalabro rojo es uno de los más fuertes sufridos hasta la fecha. Uno de los factores que más ha decidido la operación, ha sido una vez más la aviación nacional, que en vuelos constantes logró destruir en veinticuatro horas los puentes que tendieron los rojos sobre el Ebro, lo cual ha desmoralizado a las tropas rojas que cruzaron el río, y que ahora se ven sin posibilidad alguna de regreso. Además, como dice el "Berliner Borsen-Zeitung", al fracasar esta operación en los puntos extremos por donde se pensó atravesar el río, resulta que los del sector centro, que fueron los únicos que lograron infiltrarse, se encuentran ahora sin protección alguna en los flancos, y por lo tanto, sin defensa posible. Esta situación angustiosa les hace defenderse a la desesperada, pero el resultado final de la aventura será el total aniquilamiento de varias divisiones rojas.

Respecto al tema de los bombardeos aéreos, con el que sigue espe-

culando para sus fines de perturbación social la llamada prensa democrática, el "Völkischer Beobachter" desenmascara estas falsedades tan extendidas, probando que la aviación nacional no persigue en sus bombardeos más que objetivos militares. Como prueba de esto, señala que actualmente existen dentro del casco de la población de Barcelona 287 objetivos militares, entre los que se cuentan 29 cuarteles, 19 centros militares y políticos, 98 fábricas de material de guerra, 8 centrales de energía eléctrica, 39 depósitos de municiones y armas, 11 depósitos de gasolina, 74 baterías de costa y antiaéreas y 9 emisoras militares de radio.

Igualmente en Valencia existen dentro del radio de la población, numerosos objetivos militares, entre los que pueden señalarse 33 depósitos de material de guerra, 24 cuarteles, 22 fábricas de material de guerra, 19 baterías antiaéreas, 11 centros militares y políticos, 8 depósitos de gasolina y 4 fábricas de energía eléctrica.

A pesar de estos claros y bien localizados objetivos militares, la aviación nacional no bombardea más que

aquellos que se encuentran apartados de las grandes aglomeraciones de la población, como son los que están situados en los puertos o en las estaciones ferroviarias, a fin de producir los menores daños posibles entre la población civil, lo que hasta ahora se va logrando, merced a la gran pericia de la aviación nacional.

Así como a las operaciones de guerra, la prensa alemana presta gran atención a la forma en que se desenvuelve la vida en la España Nacional, especialmente en su aspecto social, con el que Franco ha sabido asimilar a aquella parte de la población que vivía engañada por falsas propagandas.

El "Berliner Borsen-Zeitung" dedica una editorial al reciente decreto del Gobierno Nacional que concede el subsidio familiar según el número de hijos. Comentando este importante decreto, el periódico hace resaltar la progresiva política social que impera en la Nueva España, lográndose ya, en plena guerra civil, ventajas materiales para el trabajador, como esta del subsidio familiar, que los anteriores Gobiernos socialistas y liberales de la República no llegaron a implantar jamás.

El "Potsdamer Tageszeitung" publica un artículo, también referente a la España Nacional, en el que se analiza toda la labor social llevada a cabo. Como es natural, dedica especial atención al "Servicio Social de la Falange Española Tradicionalista" el cual, dice el periódico—es modelo entre los de su clase. También dedica grandes elogios al "Servicio Social de la Mujer", y con este motivo hace resaltar la intensa colaboración que la mujer española presta actualmente en todos los servicios, muchos de los cuales si no fuera por ella, habrían quedado desatendidos durante la guerra.

La mujer española hace grandes sacrificios para llevar a cabo los trabajos más rudos, y lo hace con alegría, consciente de que así contribuye a la victoria de Franco.

Pomada Cereo
Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

RELACION DEL ESTADO CON LOS SINDICATOS

1. La Unidad, Autoridad y Jerarquía que hemos de imponer en la Organización Sindical y que nuestro Fuero del Trabajo reclama, será el medio de hacer eficaz y armonioso su esfuerzo, pero no contrariará la más amplia libertad de actuación que es esencial a sus funciones.
2. La Organización estará dirigida por el Estado, pero esta dirección ha de hacerse sentir dejando una gran libertad al Sindicato, dentro de las funciones que les sean asignadas.
3. Me interesa hacer constar que en ningún momento hemos podido concebir un instrumento económico, por lo mismo que tiene que ser flexible y ágil, con la rigidez en su organización y funcionamiento que a menudo tienen las oficinas del Estado.
4. El Sindicato tendrá vida independiente en el marco de sus atribuciones, dentro del cual podrá tener iniciativas y llevarlas a la práctica solamente con la vigilancia del Estado.
5. La intervención del Sindicato en cuestiones que afecten a la economía podrá ser sugerida por el propio Sindicato o solicitada por el Estado, pero, en el primer caso, la intervención habrá de ser previamente autorizada por este último, que pesará la conveniencia del momento.
6. Como dice el Fuero del Trabajo, el Sindicato vertical es el instrumento a través del cual realizará el Estado su política económica.

SINDICATO Y MOVIMIENTO

1. Nuestros sindicatos son esencialmente políticos, realizan la política y por ello tienen que estar estrecha-

Los Sindicatos y la Economía

(Conferencia pronunciada por el Excmo Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, camarada Pedro González Bueno)

mente unidos; pero no debe olvidarse que el Sindicato realiza también importantes funciones de orden técnico para la resolución de problemas económicos, y la adhesión de la organización sindical del Partido por este hecho hubiera sido un manifiesto error; por ello, en el Fuero del Trabajo se hace depender el Sindicato del Estado. Hubiéramos inferido un grave daño al Partido al injertar en él una organización en la que juegan todos los intereses que dificultaría su actuación en nombre de los principios puros de nuestra doctrina.

3. Es, por el contrario, el Movimiento el que debe hacer penetrar en la Organización Sindical su espíritu, su disciplina, su voluntad de servicio y sacrificio, preservándola de los peligros de envilecimiento de los pequeños grupos o intereses, incapaces de toda aspiración elevada, que de otra manera intentarían formarse.
4. El Movimiento, que en esencia es política, no debe confundir su aspiración a ejercer mayor influencia en el campo sindical con el deseo de convertir esta influencia en atribuciones técnicas.

EL SINDICATO Y LA JUSTICIA SOCIAL

1. No es momento de hablaros de la

Organización Sindical, en cuanto se refiere a su administración, servicios de colocación, de estadística, de previsión, a la forma en que, en líneas generales, se prevé su manera de actuar en la esfera de la jurisdicción del trabajo.

2. Sobre este último punto os anticipo que yo estimo que la justicia social que nuestra Revolución Nacional-sindicalista exige, no podríamos implantarla sin la existencia de los Sindicatos. Creo que sería inútil establecer una jurisdicción del trabajo por perfecta que fuera, si no estuviera amparada y tuviera todo el calor que puede prestarle la Organización Sindical, con una actuación constante y eficaz cerca de los elementos que la integran.
3. Sólo por el Sindicato podremos llegar a conseguir que se establezcan normalmente salarios justos y no mínimos, y que las aspiraciones de dignificación del obrero y de elevación de su nivel de vida que contiene el Fuero del Trabajo lleguen a ser una realidad.

LA ORGANIZACION SINDICAL SE REALIZARA RAPIDAMENTE

1. Nuestra Organización se hará pronto, porque nuestra situación econó-

mica-social así lo exige y porque no podemos desaprovechar esta coyuntura que a Revolución nos proporciona como compensación a tantos sacrificios.

2. Nuestra guerra ha producido una exaltación de sentimientos puros; existe una verdadera hermandad entre todas las clases sociales que luchan igualmente por España, hombre con hombre en las trincheras y, simultáneamente, hay una relajación de móviles egoístas. Y, como todos estos factores favorables nunca más se volverán a producir, es preciso ir decididamente a la implantación de nuestra Organización Sindical, que fijará en nuestra economía este clima espiritual que ha de ser constantemente mantenido por nuestro Movimiento.
3. La labor del Sindicato no se reduce, como os he dicho antes, a resolver graves problemas económicos y sociales que nos inquietan, sino que es preciso también, para que exista la justicia social, crear simultáneamente todas las ideas liberales, capitalistas y de lucha de clases de que está impregnada nuestra economía.
4. Yo os digo que la implantación de la Organización Sindical no sería posible si no hubiera ya un ambiente que predice todos los postulados que el Sindicato trata de realizar; pero si

cuando todos ellos se encuentran en potencia en el pueblo español no aprovechamos esta oportunidad para que esta energía en potencia se convierta en energía utilizable, entonces habremos desconocido o no habremos sabido dar cauce a las aspiraciones y exigencias de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

5. Y, cuando hablo así, no me olvido de que existen otros Estados, dirigidos por hombres insignes de extraordinaria inteligencia, que han procedido con lentitud, pero vosotros tampoco olvidéis que en ellos se ha producido una revolución cruenta, y estos hombres de Estado han tenido la suerte de poder conseguir por procedimiento evolutivo y luchando contra el ambiente adverso de todo el mundo, esta transformación que aquí en España, como os he dicho al principio de mi conferencia, ha sido vertiginosa, revolucionaria.

PALABRAS FINALES

1. Y quiero terminar diciendo que toda esta ingente tarea yo tengo seriedad de que la hemos de llevar a cabo. Porque empiezan a surgir en España todas nuestras antiguas virtudes y ellas presagian todas nuestras antiguas glorias. Hemos vuelto al claro sentido de orden del catolicismo y a confiar en nuestro peculiar instinto político creador de formas.
2. Y nuestra juventud, con anhelos de una España Grande, como todo buen español siente hoy, que obedecer a Franco, al Caudillo, es obedecer al destino de nuestra existencia gloriosa que él resume y potencia de modo insuperable.

Arriba España

España en la prensa portuguesa

Ningún periódico portugués ha dejado de dedicar, con ocasión de segundo aniversario del inicio del Movimiento Nacional, sentidas frases de solidaridad y afecto hacia la España que vive y vence.

El "Diário da Manhã" publica el 25 un artículo de fondo con el título "Valor do Comando", donde se lee:

"Pero Queipo de Llano triunfó en Sevilla por un auténtico prodigio. Y Cabanellas levantó Zaragoza. Y Molá galvanizó varias provincias del Norte. Y López Pinto se enseñoreó de Cádiz. Y Marruecos, como un solo hombre acudió a la llamada de Franco el mayor de todos—el que soltó el grito de la insurrección libertadora. Y siguió lo restante.

Una vez más, al recapitular los principios de una gran cruzada, nos encontramos ante una evidencia ya descrita con amplitud, pero que es bueno siempre subrayar: fué el valor del mando nacionalista el que determinó la victoria. Desde el comienzo. Y después durante el curso de las aporeciones ha sido un prodigio de tenacidad, de inteligencia, de método constructivo y progresivo.

El "O Comercio do Porto" en su fondo del día 23, bajo el título "A Vitória das Azas", escribe:

"Dos años de guerra y de grandeza! Afestiguamos a la España renovada nuestra gratitud, nuestra admiración y nuestra amistad. Los nacionalistas españoles han salvado al occidente del comunismo, han protegido la civilización latina, han derrotado retumbantemente a la barbarie moscovita...

Las alas de España, magníficas por su fe y por su poder, han realizado hazañas maravillosas. Mucho pueden, sin duda, y nadie les regatea la merecida alabanza: pero es más potente y eficaz el espíritu que las agita. Valen más las alas del espíritu que las de los más poderosos aviones.

DEPORTES

EL "RELÁMPAGO" VENCE AL "PELAYO" POR 3-1

El domingo se jugó en Armunia un partido entre el "Relámpago F. C." y el Club Deportivo Pelayo.

Se alinearon así: Relámpago.—Goyo; Blanco y Narciso; Morán; Justo y Oscar; Julián, Lito, Bárcena, Gamonal y Jesús.

Pelayo.—Felipe; Bardal y Simón; Félix, Zapico y Muñoz; Gabego, Vergara, Carras, Alejandro y Luis.

Se caracterizó la segunda parte del encuentro en la rapidez y actividad. Ambas delanteras, ayudadas por los medios, creaban momentos de verdadero peligro y las emociones menudearon con gran contenido del público.

Empezó el juego muy movido por ambas partes; pronto el Pelayo logra situarse ante el marcado enemigo, pero la intervención de la defensa hace que se malogre la arrancada y se haga con el balón Gamonal, que después de burlar a varios pasa al extremo izquierdo, el cual centra a la puerta muy templado y acude Bárcena al remate, que lo hace con acierto y logra marcar el primer tanto. Sin ninguna otra novedad termina el primer tiempo.

El segundo parece que va a ser más decisivo, pues ambos equipos se emplean a fondo; sin embargo, se nota algo desentrenada la línea media del Relámpago, pero esto no impide que la delantera siga dominando.

A poco más de quince minutos el Pelayo logra marcar el tanto del empate como consecuencia de un córner tirado por el extremo derecha y acudiendo el medio centro, que logra meter la cabeza y marca.

Cuando se creía que no habría variación en el tanteo, la delantera del Relámpago domina y el extremo derecha, Julián, de un formidable tiro logra marcar el segundo tanto, y poco después Lito consigue el tercero.

Ambos equipos han jugado y luchado con voluntad tenaz, pero el Pelayo con poca precisión. CAROS.

"La Voz" continúa dedicando páginas a dar a conocer la estructura de España en os artículos bajo el título genérico "A nova España". Y el artículo del día 18 cierra con estas frases:

"¡Sacerdocio y Milicia! ¡Sentido religioso y militar! ¡Son estos los dos pilares indestructibles sobre los que ha de asentarse el magnífico templo de la Nueva España!"

XV Congreso para el progreso de las Ciencias

Durante la segunda quincena del corriente mes de agosto se celebrará en Santander el "XV Congreso Internacional para el Progreso de las Ciencias", que no pudo celebrarse en el mes de septiembre del año 1936 en Santa Cruz de Tenerife.

Este importante Certamen reviste gran importancia, porque constituye la primera manifestación de su género, de la labor cultural de la nueva España, efectuándose mientras todavía dura el gigantesco esfuerzo de nuestra Gloriosa Guerra de Liberación.

Coincidencia del Congreso con el Primer Curso para extranjero, organizado por el Ministerio de Educación Nacional, y con el aniversario de la muerte del más completo de los genios de la Montaña y quizás de España entera, don Marcelino Menéndez y Pelayo le dará más realce y significación.

Es por lo tanto del mayor interés que las aportaciones a dicho Congreso revistan la mayor brillantez, tanto por el número y calidad de los trabajos que se presenten (hay para ello de plazo hasta el 15 de agosto) como por la categoría científica y profesional de los asistentes.

El Congreso admitirá trabajos referentes a las ocho secciones siguientes:

- Primera: Matemáticas.
- Segunda: Astronomía, Geodesia, Geofísica y Geografía.
- Tercera: Física y Química.
- Cuarta: Ciencias Naturales.
- Quinta: Ciencias Sociales.
- Sexta: Historia y Filosofía.
- Séptima: Medicina.
- Octava: Ingeniería y Arquitectura.

Podrán inscribirse en el Congreso los socios numerarios que figuren en la lista oficial de primero de enero de 1936 y que abonon 20 pesetas por las cuotas de 1937 y 1938, y los que no siendo socios abonon la cuota de inscripción de 25 pesetas, con lo que se les otorgará aquel carácter durante el corriente año y se les enviará el tomo de publicaciones del Congreso.

Las Compañías de Ferrocarriles concederán previa presentación de la tarjeta de congresista, las habituales facilidades y rebajas de precios.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

GVIA
Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
Señor ALANSO LUENGO, Fernando Meriño.
De 1 a 3 de la tarde:
Sr. VELEZ, Fernando Meriño.
Sr. GRANIZO, Avenida Roma.

Aparece el avión norteamericano perdido hace días

Nueva York, 8.—Un barco japonés de carga, queh ace el servicio de Kovves, anuncia por radio que a setecientas millas al suroeste de la isla Tanega, ha encontrado el hidroavión de la Compañía Aérea Panamerican Clippers, que se había perdido desde hace más de una semana.

El despacho nada dice respecto a la tripulación.—DRV.

A pesar de la oposición comunista, parece que Lord Runcimann va despejando el ambiente checo

LORD RUNCIMANN, EN PRAGA

París, 8.—Algunos periódicos hablan de la misión de lord Runcimann en Praga.

"L'Oeuvre" dice que aquél concretará sus actividades sobre cuestiones económicas, que son consideradas como el origen del mal. Si es así, parece inevitable un fracaso de las iniciativas del mediador inglés, que probablemente habrá recibido instrucciones para tratar de separar a Alemania de los mercados centro-europeos, favoreciendo a Inglaterra. LOS COMUNISTAS ATACAN VIOLENTAMENTE A LOS SUJETOS

Londres, 8.—Comunican de Praga que ayer se produjeron algunos incidentes en el pueblo de Saltz, con motivo de una manifestación comunista.

Al dirigirse al lugar de la reunión, los manifestantes comunistas profirieron gritos insultando violentamente al jefe del Reich alemán, sin que tomara represalias la población sudeste alemana.

Cuando regresaban en manifestación los comunistas, atacaron violentamente a los alemanes sudestes, agrediendoles con botellas de cerveza y otros objetos. La policía trató de dispersar a los gr-

pos utilizando las porras, sin mirar a quien golpeaban, resultando heridos seis sudestes, de ellos tres gravemente, teniendo que ser hospitalizados.

Delegación Provincial del Trabajo

COMEDORES PARA OBREROS
En el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 8 de junio pasado (B. O. del Estado del día 11, núm. 557) se dice:

Artículo 1.º Toda Empresa sujeta a un régimen de trabajo que no conceda a sus obreros un plazo de dos horas para el almuerzo, y aquellas en que lo solicite la mitad del personal obrero, vienen obligadas a habilitar, en el plazo de dos meses a contar desde la publicación de este Decreto en el "B. O.", un local-comedor que les permita efectuar sus comidas a cubierto de los rigores del tiempo y provistos de las correspondientes mesas, asientos y agua. El local estará acondicionado para poder calentar las comidas.

Artículo 2.º Cuando los trabajos deban efectuarse al aire libre, en obras eventuales, las empresas deberán habilitar barracones desmontables o cobertizos si no dispusieran de otros locales próximos o adecuados.

Se exceptúan de lo anteriormente expuesto los trabajos agrícolas, salvo aquellas faenas que se realicen por temporadas en sitios fijos; en este caso habrán de cumplir la anterior obligación, pudiendo adaptarlo a las costumbres locales.

En virtud del Decreto anterior, a partir del día 11 del corriente mes de agosto se considera terminado el plazo a que se refiere el artículo primero. Es obligatorio, por tanto, el normal funcionamiento de los comedores a partir de dicha fecha en aquellas industrias o trabajos a que se refiere el Decreto anteriormente citado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León, 8 de agosto de 1938.
III Año Triunfal.—El Delegado, I. TASCÓN.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA
Orden

Los camaradas pertenecientes a la Falange de la Segunda Centuria se presentarán hoy, día 9, a las siete y media de la tarde, en el Cuartelillo. Se advierte que se pasará lista y la no asistencia será sancionada.

xxx

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Tercera Centuria se presentarán en el Cuartelillo a las 22.30 horas del día de hoy dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Tercero se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 8 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

ORGANIZACION JUVENIL
Citación

Se ordena a todos los afiliados a dicha organización se presenten sin excusa de ningún género hoy martes, 9, a las siete de la tarde, en su cuartel, Avenida del Padre Isla, para un asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SECCION FEMENINA. JEFATURA LOCAL

Camaradas que han de hacerse la investigación de sangre y que se presentarán mañana, miércoles, a las seis de la tarde, en la Delegación Provincial de Sanidad (Casa de España) a recoger e volante y recibir instrucciones:
Vicenta Esquivel, Julia Fernández.

Anuncios económicos

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petin. E-477

CHICO para labores propias de granja, se necesita en la Granja Victoria. Informes: Café Victoria. E-478

TIENDA de ultramarinos y bebidas, por no poderla atender su dueño, se traspasa. Razón: Fidel Diez, S. Andrés Rabanedo. E-481

SE VENDE: Un motor Diessel, marca "National", tipo C. S. industrial, de 30 H. P. Un motor eléctrico, marca "Siemens", de 17 H. P., 720 revoluciones. Un motor eléctrico, marca Westinghouse", de 40 H. P., 965 revoluciones. Un motor eléctrico, marca "Bronw-Boveri", de 20 H. P., 1.450 revoluciones. Informes en la Administración de "La Mañana". León. E-483

TIENDA de ultramarinos, por ausentarse su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebollo, 6. Panadería. E-419

PASTOS, verano e invierno, Caserio Marzanas, al lado de la Estación de Torneros, arriendase. Razón, casero de la misma. E-494

HUESPEDES en casa particular, céntrica, hermosas habitaciones, o s615 dormir, se desean. Informes en esta Administración. E-495

CAMION en buen uso, compro. Razón en esta Administración. E-496

MAQUINA de coser "Singer" seminueva, se vende. Informes, San Pelayo, 8, entresuelo izquierda. E-499

MAQUINA de vapor, 2 cilindros, 80 HP. con caldera marca Field. Un motor aceite pesado, marca Diessel, de 25 a 28 H. P. Todo en buen estado. Informes Lucio Fernández, Padre Isla, 14 León. E-498

REPARACION y compra de toda clase de máquinas de coser. Razón, López Castrillón, 7, pral. izquierda. E-500

TRAPOS de toda clase, compro. Razón, Padre Isla, 13. Fábrica de Muebles. E-497

CHICO para oficina sabiendo bien de cuentas, se necesita en "Talleres Ripoll". Inútil presentar se sin buenos informes. E-503

SE CEDE en aparcería o arriendo labranza en Garrafe, propiedad de Manuel Tascón, en dicho pueblo. E-502

TESTAMENTARIA Los testamentarios de don Juan Blanco, párroco que fué de San Andrés de Kabanedo, venden una casa propiedad del citado párroco sita en el término de Trobajo del Camino, linda con carretera y ermita de Trobajo del Camino. Para informes en esta Administración. E-501

MUCHACHA para servir, se necesita. Informarán, Alcázar de Toledo, 16. Tienda. E-504.

Se agrava la situación en Extremo Oriente

Horas del Mundo

Si quiere uno formarse una imagen de la situación europea actual, lo importante no son las combinaciones más o menos arbitrarias, sino las tendencias fundamentales del desenvolvimiento. Sin embargo, parece que los políticos y periodistas duchos en el parlamentarismo occidental, tienden siempre a buscar una sensación tras de la realidad y a enzarzar en una cadena de suposiciones todas las cuestiones que pueden encontrarse. En la Wilhelmstrasse, igual que en Downingstreet, se ha designado con toda claridad como inexacto el rumor de un segundo viaje a Londres del capitán Wiedemann, que no se verificara, y del viaje por Alemania del general Willemin, que, efectivamente, tendrá lugar a mediados de agosto. Tales combinaciones obedecen a un error doble: en primer lugar, a la falsa conclusión de la supuesta impaciencia alemana, agitada por nerviosismo, y en segundo término a una falsa concepción sobre la naturaleza de acuerdos internacionales referidos a la limitación de armamentos, lo que ya en su tiempo se mostró a grandes rasgos en el desmoronamiento de la conferencia de Ginebra del desarme, se ha mostrado también en el destino de la sugerencia de un pacto a cuatro partidos de Inglaterra y Francia a principios de 1935, a saber, el primado de la política sobre la técnica de los acuerdos, en su tan deseados para una limitación de los armamentos.

Bien o mal, por tanto, que se tiene que mirar las cosas desde el frente, tal como son, y no desde el ángulo de la crítica que se hace a la impresión mucho más subjetiva y, por ello, más errónea. En el momento actual, han surgido representaciones según las cuales el objeto de Lord Rucimann a Praga significará una deferencia respecto a Alemania, que está tratada de tener el dictado medido por una "colaboración" en el problema de la independencia india. Por parte alemana, estas concepciones causan la impresión de tortuosidad, ya que, en definitiva, el problema de las nacionalidades en el extranjero no es un chabacanerío, sino un problema de la existencia del Estado, que ha de resolverse según sus propias leyes y según se desee esperar, pronto y para bien. El hombre de estado francés Pierre Etienne Flandin, al que de ninguna manera pueden achacarse presunciones y sospechas, ha expresado recientemente sin rodeos en la "Revue de France", que una comprensión con Alemania no se signifique posible para todos los participantes, sin hacer cuenta nueva sobre ciegos y ciegos prejuicios. Si se quieren eliminar de una vez verdaderos peligros catastróficos para Europa y aminorar decisivamente las cargas de los armamentos, dice Flandin, deben los franceses aceptar a Alemania en su forma y potencia actuales.

Los franceses tienen, empero, también el derecho de exigir la obligación de pensar en el lugar en el que se vive en Europa. Pero a la conclusión de que el centro de gravedad mundial de Francia se halla en su imperio colonial, y que Alemania en una expansión económica a lo largo del Danubio, lo cual es enteramente compatible con la independencia de los Estados del suroeste de Europa. Sobre esta cuestión puede y debe buscar Francia, de acuerdo con Inglaterra los fundamentos de una comprensión con Alemania.

Escuela Chofers
Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento
Coche para exámenes
Manuel Díez (Manolo)
Cascajería, 9, 3.º a Bar Expres
A-309

Frente de la Guerra japonesa señala que los soldados soviéticos rechazan dos kilómetros, después de una lucha cuerpo a cuerpo, y desmiente los informes de Moscú, según los cuales, el lunes habrían sido conquistadas por las tropas soviéticas las ya famosas colinas de Cheng-Ku-Feng.

LAS TENTATIVAS PARA APODERARSE DEL TERRITORIO EN LITIGIO, RECHAZADAS

Tokio, 8.—El Ministerio de la Guerra nipón ha publicado el comunicado del frente, según el cual se registra gran actividad militar en el sector de Cheng Ku Feng.

Los japoneses han conseguido, después de cruentas luchas, rechazar todos los ataques soviéticos a las posiciones niponas.

LA INTRANSIGENCIA SOVIETICA NO PERMITE LLEGAR A UN ACUERDO

Moscú, 8.—El embajador japonés y el comisario de Negocios Extranjeros soviético, Litvinof, celebraron ayer una conversación, que duró dos horas y media, para tratar de la solución del incidente fronterizo de Cheng Ku Feng.

Según un comunicado oficial soviético, los deseos del Gobierno japonés de llegar a un arreglo diplomático, serán cumplidos mediante el reconocimiento de la frontera manchuriana por parte de Rusia, si se restablece la situación existente el día 11 de julio anterior por parte de los japoneses.

El comunicado soviético da los siguientes detalles de la entrevista: Cuando Litvinof rechazó al embajador japonés que las tropas niponas han continuado la actividad militar después de la última conversación entre ambos sostenida, el embajador japonés contestó que en opinión del Gobierno de Tokio, las tropas japonesas nunca han violado la frontera soviética, y que hasta el presente, nunca han atacado a las tropas bolcheviques, sino que han protegido el territorio del Manchukuo. El Japón está dispuesto a cesar en las actividades militares, únicamente en el caso de que la actual situación sea mantenida, y que el Gobierno soviético esté dispuesto a tratar de la cuestión de la demarcación, sometiendo el caso a un examen diplomático.

A esto contestó Litvinof que no podía formular promesas definitivas de ninguna clase, mientras un solo soldado japonés permanezca al otro lado de la línea fronteriza señalada en el Tratado de 1896. En cuanto a la demarcación de la frontera, el Gobierno soviético espera el reconocimiento de la frontera por el Japón.

El embajador nipón sugirió que el acuerdo debía llevarse a cabo momentáneamente con la supresión de las hostilidades. Por lo tanto, propuso que se suspendiesen las hostilidades y que se llegase a un arreglo común, según el cual las tropas de las dos potencias deberán mantenerse a una distancia adecuada de las colinas de Cheng Ku Feng y permanecer temporalmente neutrales, hasta que una comisión mixta de técnicos militares dé una solución al conflicto.

TINTORERIA ESPAÑOLA
DE RAMON M. FARRAPEIRA

Tefido y limpieza de toda clase de prendas, por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Prontitud en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se ultimán los trabajos de limpieza y tefido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, Ordóñez 11, 14 (al lado del Bar Hollywood). Talleres, Carretera Asturica, número 2.

LOS SOVIETS, TOTALMENTE RECHAZADOS

Tokio, 8.—La aviación soviética ha bombardeado intensamente las líneas de posiciones japonesas, interviniendo cien aparatos soviéticos en dicha operación.

Esta demostración de fuerza ha sido la mayor realizada hasta ahora en Oriente. La Infantería soviética fué violentamente rechazada, quedando atrincherada a doscientos metros de las líneas fronterizas japonesas.

Escuadrillas de aviones rusos han bombardeado algunos pueblos de Corea y de Manchuria.

LOS RUSOS RETROCEDEN UN KILOMETRO

Tokio, 8.—Los ataques de las fuerzas soviéticas al suroeste de Cheng Ku Feng, han sido rechazados por las tropas japonesas en feroz lucha cuerpo a cuerpo, según comunica el ministro de la Guerra japonés, que añade que los soldados soviéticos fueron rechazados a un kilómetro y que ambas partes contendientes han sufrido grandes pérdidas.

LOS SOVIETS NO QUIEREN RECONOCER SU DERROTA

Moscú, 8.—Los soviets han publicado un comunicado oficial referente al incidente fronterizo ocurrido en las cercanías de Cheng Ku Feng, en las cuales los japoneses han reanudado los ataques con fuego de artillería de todos los calibres, protegidos desde territorio manchuriano.

Como consecuencia de los combates sostenidos, el territorio soviético ha quedado completamente libre de los restos de las tropas japonesas, ya que el ejército rojo ha ocupado permanentemente varios lugares de la frontera.

CAMARADA
Honorino Liébana Zapico
Alferez de la 3.ª Bandera de la Falanga de León
muerto gloriosamente, por Dios, España y la Falanga, en el frente de combate, el día 3 del actual

Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de Tu gloria. Así sea.

IMPACTE

cabe la menor duda de que el jefe del ejército soviético, el mariscal Blugher, empuja a Rusia a la guerra. Una contienda de esta naturaleza puede fácilmente provocar la muerte de la dictadura de Stalin.

El mariscal Blugher se sirve de esta puesta en escena por Moscú para satisfacer sus rencores personales. Su demanda de tener las manos libres contra Japón y poder concentrar las tropas sin esperar las órdenes del Kremlin, en la frontera manchuriana, están destinadas a provocar la guerra.

Stalin se da cuenta de este juego de Blugher, pero a pesar de temerle y estar decidido a deshacerse de él, no puede lograrlo por el momento, por miedo a un completo derrumbamiento del ejército soviético en Extremo Oriente.

De todos modos, en Moscú se habla cada vez más de una futura eliminación del mariscal Blugher.

SIGUEN LAS DETENCIONES EN RUSIA

Moscú, 8.—Desde hace algunos días circula en los centros políticos locales el rumor de que han sido arrestados los comisarios del pueblo para la industria metalúrgica y el de Higiene.

Ambos son hombres nuevos, que vienen ejerciendo sus funciones desde hace muy pocos meses.

Tacones y medias vulcanizadas

Se colocan en el día vulcanizados. Inmejorable resultado y gran economía. RECAUCHUTADOS "ZADES" Avenida Padre Isla, 29 (Casa Valdés C. A.) LEON

Se repara y vulcaniza toda clase de calzado de goma

Si quiere usted beber buena SIDRA que se sirve en cafías, fría y a presión, vaya al BAR COLON LEON Teléfono 1945

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Sobre el consumo de energía eléctrica

A fin de evitar el tener que imponer sanciones por no ser debidamente interpretada la Orden de la Vicepresidencia, publicada en la prensa y "Boletín Oficial", se hacen las siguientes aclaraciones:

Los ascensores no se usarán más que en casos excepcionales (personas impedidas o ancianos, enfermos y heridos), siendo responsables subsidiariamente los porteros y los dueños de los inmuebles. Deberá colocarse en ellos un cartel bien visible en que se haga constar este extremo.

Queda prohibida, mientras duren estas circunstancias, la venta y uso de toda clase de aparatos domésticos que utilicen la energía eléctrica para su funcionamiento (excepto aparatos de radio y frigoríficos), así como los materiales para su fabricación.

En aquellos sectores en que sea preciso mantener el servicio, por existir alguna industria exceptuada, queda prohibido a los demás abonados realizar consumo alguno desde las 6 a las 14 y desde las 18 a las 21, siendo sancionado el infractor con la máxima severidad.

León, 8 de agosto de 1938. Jefe del Gobierno Civil, JOSE LUIS ORTIZ DE LA TORRE.

EL PASO DE LA BESTIA ROJA

Siete caballeros asesinados al tiempo de ser lidiados siete toros Los obispos de Almería y Guádix, arrojados vivos al fondo del mar

A nuestra mesa de trabajo acaba de llegar un interesantísimo folleto de Antonio Pérez de Olaguer. Titúlase "El terror rojo en Andalucía" y es una nueva colección de esantables testimonios de lo que han sido y son la crueldad, la barbarie y el sadismo de la horda marxista.

Pérez de Olaguer nos recuerda hoy, con su folleto—publicado por "Ediciones antiseccionarias", bajo la dirección del doctor Tusquets—esas horas inmortales de dolor, de gloria y martirio de nuestra Cruzada de Civilización.

Para que nuestros lectores conozcan mejor los abismos de crueldad de los rojos españoles, vamos a reproducir algunos pasajes del folleto en cuestión.

"Fue en el trágico mes de agosto de 1936 en Almería. Un domingo. Un domingo de cielo limpio, de temperatura cálida, de calma inmensa. Día de quietud. Día que parecía de paz. En la plaza de toros de Almería estaba anunciada una corrida a beneficio de las Misiones. Como en otros tiempos pudo organizarse una de gala para recaudar fondos para la Cruz Roja. Lleno absoluto. Público heterogéneo en el que no faltaban los primeros aventureros internacionales. Rostros equívocos, juventud desbordada, aficionados impertérritos. Todavía no se habían iniciado los asesinatos brutales. Encambio se había reunido el primer Tribunal Popular. Siete penas de muerte. Siete Jefes de la Armada, de Ejército y de la Guardia Civil.

A la corrida de toros asistió el comandante del "Jaime". ¿Quién era en aquellos días el comandante del "Jaime"? Hiere el dar este título a un bandolero vulgar, sin

conocimientos técnicos de ningún género. Pero él se lo otorgaba graciosamente. Lo ganó a pulso después de innumerables asesinatos. Llegó a Almería y su primera hazaña fue incautarse de las existencias de las cajas particulares de los principales comercios, robando sencillamente, tranquilamente, hasta cuatrocientas mil pesetas, más la recaudación íntegra de la trágica corrida.

He dicho trágica. Y sin embargo, ningún espada, ningún torero resultó cogido, ni siquiera ningún estoque saltó al público causando alguna víctima. ¿Entonces?

La corrida se celebraba aparentemente normal. Pero ya el número de toros que habían de lidiar era algo anómalo. Se lidiaban siete toros.

Siete eran también los caballeros condenados a muerte y que debían ser fusilados a aquella misma hora.

Y aquí la primera refinada crueldad de los infames señores rojos.

Al sonar el clarín para la muerte del primer toro, sonó la primera descarga que segaba la vida del primer caballero condenado.

Ocho mil personas presenciaban la corrida y la muerte de los siete toros.

Ocho mil personas más, a pocos metros de distancia, presenciaban los siete fusilamientos de los siete caballeros condenados.

El clamor de ambas multitudes y el aplauso se fundían en uno solo.

Al sonar del clarín se condenaba a la fiera y al caballero.

¿Nunca sonó más trágico en una plaza el redoble alegre del clarín de lidia!

Y así fue. Así se consumó la primera barbarie colectiva de la

que pudieron tomar nota todas las Cancillerías extranjeras, fue bien notoria y bien pública.

A la salida de la corrida, el mal llamado comandante del "Jaime" se dirigió a la Delegación de Orden Público.

Comentando la organización de los fusilamientos y jugando con su pistola, se le disparó ésta y se hirió en una pierna.

Inmediatamente pidió ser trasladado a uno de los mejores palacios de la ciudad requisado para alojarle. No había médicos buenos en la ciudad. Los médicos buenos estaban presos en la cárcel por tratarse de personas de orden.

El supuesto comandante ordenado fueran puestos en libertad. Y eligió al eminente doctor Rafael Araez, quien le curó su herida y salvó así con la vida de su forzado cliente la suya propia y la de sus compañeros.

En el pueblo vecino de Enix se instaló el falso comandante para su convalecencia, haciéndose tortificar los alrededores para que nadie turbara su descanso.

Mientras todo esto sucedía, su lugarteniente y jefe de su guardia roja, conocido por Cabarco, se había a la mar con el "Jaime".

Antes de hacerle a la mar, recogió el Cabarco catorce de los presos más significados del "Asociación Mendi", entre los cuales estaba el Obispo de Almería, don Diego Ventaja; el de Guádix, el célebre jesuita Padre Luque, don Sebastián Godoy y otras personalidades.

Esas catorce víctimas escogidas fueron destinadas a cargar carbón en la bodega del "Jaime" y encargados de alimentar sus hornos durante la travesía. Cuando llenos de sudor, buscaban el ansiado descanso, les baldeaban el suelo que les servía de lecho a fin de que les molestara la humedad. Así sufrieron el martirio los dos Santos Obispos de Almería y de Guádix!

Unos días después, a ambos Obispos y a otras personalidades se les hacinó en una red en cuyo fondo colocaron varias balas de cañón. Después de soñarles una descarga los arrojaron al mar.

Ese fue el epílogo de la trágica corrida de toros, con la que se inauguró el terror rojo en Almería.

Grupo Tradiciones Leonesas Ante la fiesta de la Catedral

Estamos en la última semana que precede a la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, Patrona de la mirífica Pulegra Leonina.

Con tan escaso espacio de tiempo es casi imposible organizar nada en honor de tal fiesta y de tal templo, orgullo de los leoneses. Y, sin embargo, y con el sacrificio de unos cuantos jóvenes y de otras personas, quizás se consiga lo que nos hemos propuesto sea esta fecha en el año ac-

lebró este Grupo, con tal de que por la pobreza de medios materiales sólo a la protección de esta Madre maculada debe atribuirse.

Y será, sobre todo, una "plegaria" ya que el punto principal de nuestra heroísmo. Hay que honrar a María, hay que cantarla y glorificarla en la Asunción... Hay que pedirle... Nuestra culpas han sido muchas y graves. Vayamos a María.

El digno Ayuntamiento leonés, presidido por un hombre activo, entusiasta y cristiano, compuesto de hombres que se propusieron restaurar gloriosas tradiciones ha iniciado la ayuda a este intento con una cantidad.

La Diputación Provincial, la Banca, etc., contribuyen. Contribuid vosotros todos, no sólo con vuestro óbolo, sino también con la aportación de trajes y adornos para la velada, ya que aun habiendo dinero, no se encontrarían, por el tiempo y otras circunstancias tales vestidos. De éstos necesitaríamos uno blanco sencillo, de túnica, de boda. ¿Cuántos habrá en el fondo de los arcenes que podrían contribuir a honrar a la Madre de Dios como la honran con su trabajo y con su arte varios industriales y artistas que se han ofrecido, y de quienes hablaremos.

Ofreceos vosotros todos para lo que haga falta. Por la Virgen Santísima, por españolismo, por León. A todos tendemos la mano. Porque esto no es obra nuestra, de un grupo, de una cofradía, sino de todos los buenos leoneses y cristianos.



Una lección, un ensayo, una plegaria.

Se trata, por las circunstancias, de un ensayo de restauración de glorias leonesas basadas en el más sólido entusiasmo religioso y amor a la Virgen María, a cuya protección rendían gratitud los leoneses por los innumerables favores con que había salvado aquel reino y aquella ciudad que fueron espejo y ejemplo en la antigüedad.

No vamos sencillamente a organizar una velada más o menos recreativa, sino a recordar las enseñanzas de la Historia en este punto de la protección de María a León y del modo cómo entendían estos homenajes de fe cristiana nuestros antepasados.

Será, pues, la fiesta, un ensayo que añadir a las veladas de inolvidable recuerdo que estos años atrás ce-

SEGUNDO COSTILLAS - LEO

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI". Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cañizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa.

JABONES DE LAVAR

PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.

Fabricase el tipo blanco y pintaduro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruébelo.

JOSE ROMAN

MAGAZ DE PISUERGA

A nuestros suscriptores

Ponemos en conocimiento de nuestros suscriptores que, a partir del próximo mes de Agosto, se aumentará el importe de la suscripción a PROA, en 0,25 pesetas mensuales, importando la misma en lo sucesivo 2,75 pesetas.

En nada se beneficia el periódico de este aumento, ya que el mismo va destinado a un fondo, del cual se adquirirá prensa para los soldados que luchan en los frentes, y esperamos que nuestros suscriptores aceptarán gustosos este pequeño sacrificio, teniendo en cuenta el fin a que va destinado, en virtud de la disposición del Excmo. Sr. Ministro del Interior, aumentando el importe de la venta de toda la prensa en 0,05 pesetas los domingos y lunes de cada semana, no quedando exentos de dicho aumento los suscriptores en general.

Cazadores

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitirá la "AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO" de DIEZ PESETAS a reembolso, marcando los siguientes datos: nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desean se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificados de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS

Fábrica de Galletas, chocolates y mantecados de JOSE CRESPO CANO Astorga

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

CAFE-BAR RESTAURACION



EL MAS ESCELTO - EL MEJOR CAFE

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18

Teléfono 1526

LEON

RIPOLL

Valores de Asociaciones y de Inversión Electricidad del Automóvil e Industrial Robines en general. Estación de radiodifusión de la Radio OXIVCL.

Teléfono 1487

Después del «Campamento» Regresan los flechas de Vegacervera

Como habíamos anunciado, el domingo regresaron a León los flechas que tomaron parte en el primer campamento de Organización Juvenil, llevado a cabo con éxito completo en esta provincia.

Los lectores tienen ya idea de lo que ha sido la realización de esta patriótica iniciativa para forjar hombres sanos de cuerpo y alma para el futuro Imperio.

Cerca de un mes han estado los muchachos haciendo vida al aire libre de nuestras incomparables montañas, sabiendo los riesgos de las bellas "hoces" de Vegacervera y en atención cuidadosa a las lecciones de sus entusiastas directores. Y solamente el desfile que hicieron el domingo por las calles de la capital nos dio ya idea de que "eran otros", de que volvían no sólo más sanos de cuerpo,

Entre el público se veían muchos chicos de los pequeños excursionistas.

En el andén formó una centuria mixta de cadetes y flechas.

A la llegada del convoy se produjo una alegre manifestación de simpatía a la que respondieron los flechas que llegaban.

Desenbarracaron éstos y formaron, llevando cada uno su manta y equipo, como si se tratase de unos soldaditos "de verdad".

Al toque de cornetas y tambores desfilaron los doscientos sesenta y seis muchachos llegados, por la Avenida del Padre Isla y Santo Domingo, para dirigirse por Independencia a los Capuchinos, donde oyeron la Santa Misa, celebrada por el capellán del campamento, P. Gumersindo Escalante.

Con los flechas llegaron sus maestros, don Manuel Valdés Guada y don Benigno García González, éste de las escuelas del Hospicio, los instructores Ramón Malvares, jefe del campamento, y Antonio Alonso, y la jefe de la Sección Femenina de Vegacervera, Etelvina Marcos, que con tanto entusiasmo ha colaborado en esta obra.



El jefe de la garrida escuadra de cadetes es los de Vegacervera, marchaba el "botín de guerra": un cordero perdido por las montañas, quizá también de los rejos, encontrado por los muchachos del campamento. Dando escolta de honor a éstos, iban los cadetes y flechas de la capital.

Entre los recién llegados figuraban cincuenta chicos, la mitad de la Residencia Provincial y la otra mitad de Auxilio Social. Al lado de los instrumentos iba un flecha chiquitín, llamado Fernando Pérez Sánchez, de Santa Marina del Rey.

Terminada la misa se les distribuyó la comida en el jardín de San Francisco, y hubo un rato de Orfeo, para lesfilar después por Ordoño II hacia el cuartel, donde recibieron sus pasaportes los de la provincia.

Celebramos, ¿cómo no?, el éxito del campamento, y animamos, si cabe esto, más todavía a los organizadores, a fin de que la obra empezada este año tenga una madurez espléndida y fecunda para la futura España.

sino también con un sentido de la disciplina, de la marcialidad, bien adquirido en contacto con la Naturaleza.

En la estación esperaban la llegada del tren el jefe provincial de la Organización Juvenil, camarada Ceberio, y el secretario provincial de la misma, camarada Barbé, que tanto y con tal entusiasmo han trabajado por la realización del magnífico proyecto.

Con ellos se hallaban el jefe local, camarada Carbajal; el jefe de la O. J. local de la ciudad, camarada Raúl, y otras personas, entre ellas una comisión de la Virgen del Camino.

También se encontraban los concejales señores Alonso, por la Alcaldía, y Díez.

Con los flechas llegaron sus maestros, don Manuel Valdés Guada y don Benigno García González, éste de las escuelas del Hospicio, los instructores Ramón Malvares, jefe del campamento, y Antonio Alonso, y la jefe de la Sección Femenina de Vegacervera, Etelvina Marcos, que con tanto entusiasmo ha colaborado en esta obra.

El jefe de la garrida escuadra de cadetes es los de Vegacervera, marchaba el "botín de guerra": un cordero perdido por las montañas, quizá también de los rejos, encontrado por los muchachos del campamento. Dando escolta de honor a éstos, iban los cadetes y flechas de la capital.

Entre los recién llegados figuraban cincuenta chicos, la mitad de la Residencia Provincial y la otra mitad de Auxilio Social. Al lado de los instrumentos iba un flecha chiquitín, llamado Fernando Pérez Sánchez, de Santa Marina del Rey.

Terminada la misa se les distribuyó la comida en el jardín de San Francisco, y hubo un rato de Orfeo, para lesfilar después por Ordoño II hacia el cuartel, donde recibieron sus pasaportes los de la provincia.

Celebramos, ¿cómo no?, el éxito del campamento, y animamos, si cabe esto, más todavía a los organizadores, a fin de que la obra empezada este año tenga una madurez espléndida y fecunda para la futura España.

¡ATENCIÓN!

Bolsa de la Propiedad

SE VENDEN

- UNA CASA en Astorga, Carretera de León; con huerta y pozo con motor.
- OTRA en León, calle Guzmán el Bueno; precio 25.000.
- Otra cerca de la calle de Ordoño II; precio 85.000.
- OTRA en la Carretera de Trobajo, con bastante terreno; sólida construcción; 66.000.
- OTRA en el mismo sitio; cuatro pisos; 15 viviendas; exenta contribución 20 años; produce el 6 por 100 libre.
- OTRA en el Ensanche, San Marcos; 76.000.
- OTRA en el Barrio de San Estegán; renta 330; precio 44.000.
- OTRA en el Barrio Valdelamora; 75.000.
- OTRA en la Travesía de Santa Cruz dos pisos, locales, corral, palomar y cobertizo.
- TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; de 22.000, 25.000 y 22.000.
- OTRA en la Corredera, cerca mercado ganados, con local para tienda; 30.000.

SE COMPRAN

- TRES CASAS de 200.000 a 300.000 pesetas.
- CINCO de 100.000 a 200.000.
- CUATRO de 50.000 a 100.000, y SEIS de 10.000 a 50.000.

Realización inmediata.

Se compran también solares, tierras, prados y huertas en León y sus alrededores, de todos los precios.

Arriendo de pisos y ADMINISTRACIÓN de fincas, anticipándose alquileres.

PROPIETARIOS EN GENERAL!!

Si deseáis comprar, vender, subastar, permutar e hipotecar fincas, traspasar negocios o colocar capitales, acudid siempre a esta Bolsa de la Propiedad, donde encontraréis las mayores facilidades, ventajas y economías, dentro de una absoluta seriedad, seguridad y discreción, postulados con que tanto se distingue este Centro.

BOLSA DE LA PROPIEDAD de la AGENCIA CAMARADA MANJON.

Se vende un terreno de 15 metros de fachada por 24 de fondo en el Ensanche, 10 pesetas.

VARIOS en las Ventas de Nava de 10 a 20 pesetas metro.

La fiesta de San Cayetano

Con extraordinaria animación y gran solemnidad, celebró la Residencia Provincial de Niños la fiesta de su Patrón San Cayetano.

A nuevos tiempos, nuevas modalidades, y la de este año fué de alegría infantil dentro de la serie de las circunstancias. La fiesta fué esencialmente para los niños. Las personas mayores del establecimiento se abstuvieron de formar, como antaño, en este alegre conjunto.

En la misa de comunión se acercaron al Sagrado Banquete los asilados que pudieron hacerlo.

El patio principal ofrecía un aspecto pintoresco, lleno de cadenas, banderitas de los colores nacionales y otros adornos, entre ellos un gran escudo de España, otro de León y un retrato del Caudillo. Todo hecho en la casa, donde los asilados tenían una comisión de festejos que hasta instaló un bar para servir gaseosa y... triguiraques.

La misa solemne la celebró, en representación de la parroquia del Mercado, el canónigo señor Díez Quintanilla, asistido del coadjutor de dicha iglesia don Teodoro Gayo y del tenor de la Catedral don Manuel Antonio Vicente.

El coro de asilados interpretó muy bien la misa la misa "Facis". El altar admirablemente adornado. El panegírico del santo, a cargo del señor Bergozo, vicerrector del Seminario de Valdeira. Asistieron a la misa el gobernador civil el alcalde en funciones señor de Paz, el vicepresidente de la Diputación señor Manzanares, el director de la Residencia señor el Río y sus compañeros los señores de la Diputación señores Cos y S. Uriarte, así como el secretario e interventor de la Corporación provincial señores Peláez y Gómez.

En representación del señor Obispo asistió el secretario de Cámaras señor Cereales. Acudieron también representantes de las órdenes religiosas.

Los invitados visitaron el establecimiento y se detuvieron, de modo especial, en los comedores, donde se sirvió a los asilados una suculenta comida de macarrones con salchichas y otros "elementos bélicos", merluza, jamón, ensalada de pepino, tomate, lechuga, aceitunas y pimientos, vino y postres de frutas variadas.

Con estos refuerzos en la "vanguardia", no es extraño que el patio principal, con carreras de sacos, cucuñas, etc., fuese sucursal del Paraíso, para los pequeños y casi el Purgatorio para los mayores.

Por una parte el folclore, los populares dulzainers de Arambona, hermanos Nicolás y Macarín Martínez, amenizaron la fiesta tocando incesantemente. En la misa ejecutaron al alzar el Himno Nacional.

Muchísima gente visitó el establecimiento y salió satisfechísima de casa, que honra a León y a sus directores y personal.

RECORDANDO

Si, en aquel mes de julio del 36 cuando los españoles leales a su patria se unían todos al grito de: ¡Viva España! ¡Arriba España! para luchar abierta y decididamente a muerte contra el comunismo y la masonería, el ateísmo, y luego más tarde contra toda la escoria del mundo, entonces éramos tres hermanos. Los dos mayores pisaban la tierra leonesa bendita por Dios. Al grito de guerra se agrupaban fervorosamente donde la catolicidad, el deber y su ideal les mandaba; ellos salían como buenos a los campos de batalla, ambos en el frente Norte, en Asturias uno y en León el otro. Pero una traición de la gente ruin y fementida hace que el hermano mediano, luchador de la Primera Bandera de FET, dé su vida por Dios y nuestra santa causa en los primeros días de mayo, en las ruinas históricas de la ciudad de los "amantes". El recuerdo es mi guía, puesto que en mi vida, ni muerto pude verle.

tantamente pendiente y el martirio pisada el camino recto de la santidad.

En la primera quincena de agosto fué asesinado bárbaramente, en la cheka de Bellas Artes, nuestro santo director. Dios que es tan misericordioso le tendrá a su diestra, pues era tanta su bondad y virtud que entre nosotros parecía ya santo.

¿Qué extensas podrían ser estas notas! pues recordarian hechos tan trascendentales que al llegar a esta tierra de promisión—jugándose la vida—hace soñar largamente, y la pesadilla aniquila enteramente los sentidos, pareciendo haber sido mentira. Por eso todo aquel que ha experimentado esa dicha se dice a sí mismo: he vuelto a nacer.

Jesús Pastor
4-8-38 III Año Triunfal.

ARRIENDO DE PASTOS

—00—

Junta Administrativa de San Martín de Torres

El próximo domingo, día 14 del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la escuela de niños del pueblo de San Martín de Torres, el arriendo de los pastos de las rastrojeras y barbechos de las fincas particulares radicantes en el campo de dicho pueblo, para ganado lanar.

El plazo del arriendo será por cuatro años y al tipo mínimo de tres mil pesetas cada año, pudiendo mejorarse por pujas a la hora durante media hora, siendo adjudicado al que ofrezca proposición más ventajosa, que depositará en concepto de fianza, antes de otorgarle escritura definitiva de arriendo, la cantidad de mil quinientas pesetas.

Será de cuenta del rematante el pago de la inserción de este anuncio.

Las demás condiciones pueden verse en el domicilio del presidente de la Junta, hasta el día antes de la subasta.

Cebrones del Río, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente, BLAS MANJON.

URGENTE

Para realizar trabajos de laboratorio fotográfico se necesitan varios empleados. Para informes "El Pin, Pan Pum", Cid, 5.

Se arrienda

Desde el próximo San Miguel, la dehesa Raposera (Badajoz) de 900 fanegas de cabida, poblada de encinas y alcornoques, con buenos pastos y abundantes aguas.

Para tratar con don Alvaro Sánchez, en Alcuéscar (Cáceres).

ALMIBARES

LEDO

DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS

VILLAFRANCA DEL BIERZO

LEÓN

Ferias y Mercados

En el campo del Molinón

San Pedro de Luna

Ferias de toda clase de ganados: 9 de agosto, 19 de septiembre y 9 de octubre

Mercados

Los jueves desde el 9 de octubre a fines de noviembre.

Caido «BORDENES»

Contra el "Mildiu"

Para pedidos y consultas: Antonio Díaz y Asociados.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 — Teléfono 1748

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

GARAGE

Automóviles OPPEL

ESTACION DE SERVICIO

CRUELDAD

Hay que hablar cada día, porque cada día son nuevos los actos de crueldad de los rojos. No son palabras que se las lleva el viento o quedan secas al secarse la tinta con la que fueron escritas, sino hechos claros, precisos. Y los hechos son esas vidas rotas, esos cadáveres que hablan de sus martirios, porque ellos también fueron mártires por la sagrada causa de España.

Abí está Sarrión, ese pueblo rescatado para nuestra Patria, vuelto a su amor y a su sentir íntimo, que tiene detalles de días pasados de horroroso vivir, antes de la llegada de las tropas de Franco. Sarrión guardará, como otros muchos pueblos de España, un recuerdo perenne y un gesto doloroso por las horas vividas en el dominio rojo. Nada de decires ligeros que no se recogen, porque las palabras siempre tienen prisa por escapar del encierro de la boca, sino realidades que nadie puede desmentir, porque fueron escritas con sangre y vejección en quienes no eran útiles para la hoz y el martillo.

Sarrión sabe del martirio de sus gentes, y no podrá olvidar la crueldad de los rojos de cuando mandaban en el pueblo turolense. Y es que los marxistas, faltos de todo sentido práctico de lo que a ellos interesa, roban, violan, matan, y no se les ocurre pensar ni un solo instante que estos hechos hacen contra ellos más que las balas y las derrotas que nuestros soldados les proporcionan cada día, con ser éstas enormes.

En este pueblo, algunos de los crímenes cometidos dan idea de la ferocidad de los rojos, gentes sin sentimientos humanos, y en las que los instintos más bestiales se pusieron de manifiesto en todo instante. No es posible olvidar los tres cadáveres de sacerdotes asesinados en este pueblo, cuyos cuerpos quedaron luego abandonados para que fuesen devorados por los perros. Pero no es la muerte lo peor, sino el escarnio, la bafa a que fueron sometidos antes de morir. La vida, cuando se da por Dios y por la Patria, se entrega con generoso silencio. Así nos lo enseñan cada día los camaradas del frente. Y no nos hacen falta más lecciones si sabemos que tras la entrega generosa de nuestros cuerpos encontraremos la paz eterna, porque suórnos darnos en sacrificio sin dudar, si no fué el de quienes pertenecen los asesinatos.

Aquí está, sin embargo, el sello que define y señala conductas: un sacerdote fué obligado a predicar desde el Ayuntamiento, antes de ser fusilado; con otro jugaron al fútbol antes de matarle y, una vez cereenada la cabeza, luego sirvió de balón a sus asesinos. Una dama que quiso interceder por la vida de su anciano esposo, fué asimismo fusilada sin piedad alguna.

Los flechas de Las Hurdes al Campamento Nacional

Valladolid, 8.—El domingo por la tarde llegaron los flechas de Las Hurdes, que se dirigen al Campamento Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Componen esta expedición de flechas hurdanos, 35⁷ muchachos de diversas aldeas, siendo la mayoría de ellos de la Organización Juvenil de Nuñomoral.

Fueron recibidos por los flechas vallisoletanos y acompañados de estos con sus bandas de tambores y cornetas, desfilaron por diversas calles de la capital, dirigiéndose al Cuartel "Onésimo Redondo" donde se alojaron.

Hoy por la mañana continúan su viaje.

Cada día son nuevos los casos de barbarie que se cometen en la zona roja. Que sirvan de lección y recuerdo perenne para quienes en la retaguardia de Franco seguimos laborando en silencio, porque pesan demasiado en la memoria las crueldades que los rojos cometieron en Sarrión, un pueblo más liberado recientemente por las tropas nacionales.

Los Campamentos de Verano

Con asistencia del Ministro de Agricultura y de Pilar Primo de Rivera, se inaugura el de Cobreces

Santander, 8.—Esta tarde se ha inaugurado el Campamento Nacional Franco, que la Organización Juvenil tiene instalado en Cobreces (Santander).

Asistieron al acto el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura camarada Raimundo Fernández Cuesta, el ministro de Obras Públicas camarada Peña, delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, delegado nacional de Organización Juvenil Sancho Dávila, secretario Nacional José María Gutiérrez y la regidora central de Organización Juvenil Femenina, así como autoridades y jerarquías del Movimiento.

Desde las primeras horas de la mañana, numerosísimo público acudió al pintoresco pueblo, que dispuso a las autoridades un cariñoso recibimiento. A las siete y media de la tarde entraron por la Avenida del General Franco autoridades y jerarquías, que pasaron hasta la explanada, donde se elevan los mástiles y que es la Plaza de José Antonio.

Los flechas de distintas provincias han dado nombres a las calles, recogiendo los de personalidades y fechas gloriosas de nuestro Movimiento. Allí se halla el altar de los Caídos, que preside una cruz. También en el campamento existe una emisora de radio, que cada noche lleva a las familias de los 1.000 acampados la seguridad de que sus hijos y hermanos viven contentos. Por esta emisora habló Raimundo Fernández Cuesta.

El secretario nacional del Movimiento arengó tajante a los acampados, exhortándoles a cumplir la disciplina de Falange y la sumisión íntegra y total al Caudillo, que abre el camino para que los jóvenes hagan de España no una tierra de lucha, sino un campo de amor. Terminó su oración en estilo recio y militar: Si así lo hacéis, que Dios os lo premie, y si no, os lo demande.

ULTIMA HORA

15.000 soldados rojos con 200 tanques atacan las posiciones niponas de Cheng - ¿Hacia la paz en China? - El Ministro de Colonias británico, en Palestina

AYER SE PRODUJO UN VIOLENTISIMO ATAQUE SOVIETICO A LA CIUDAD DE CHENG-KU-FENG

Nueva York, 8.—Quince mil soldados del ejército rojo, con doscientos tanques y gran cantidad de aviones, han atacado esta mañana las posiciones niponas de Cheng-Ku-Feng, avanzando en forma de eña.

El combate ha sido fortísimo y ha durado más de cuatro horas. Las tropas niponas han repellido la agresión con nutrido fuego de ametralladoras y artillería, pero los bolcheviques han logrado alguna ventaja en el terreno.

Las pérdidas por ambos bandos son cuantiosas.

El Cuartel general japonés anuncia que las bajas de los soviéticos ascienden a 1.500. El ejército rojo ha dejado en el campo cerca de un centenar de tanques inutilizados. Por fuego antiaéreo, han sido derribados seis aparatos.

Temperatura roja

ATAQUES ANARQUISTAS A MARTINEZ BARRIO Y MARCE LINO DOMINGO

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

ATAQUES ANARQUISTAS A MARTINEZ BARRIO Y MARCE LINO DOMINGO

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Se impone la Laureada a un heroico sargento mutilado

San Sebastián, 8.—En los locales de la sociedad "Unión Artesana", le fué entregada ayer tarde la Cruz Laureada de San Fernando, al sargento mutilado don Antiloquio González.

Este sargento, así como otros varios heridos de guerra, frecuentaban la sociedad "Unión Artesana" y al enterarse la misma de la distinción de que por su valor había sido objeto, acordó regalarle las insignias.

ATAQUES ANARQUISTAS A MARTINEZ BARRIO Y MARCE LINO DOMINGO

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

"Solidaridad Obrera" dice en vista de ello, que "quienes pretenden obtener capital político en el extranjero, empleando como bandera nuestro levantamiento, cometen iguales actos de deshonestidad que si distrajeran para fines particulares los fondos recaudados para el pueblo español.

SIGUEN LOS ASESINATOS EN LA ZONA ROJA

Paris, 8.—Por el "delito" de demostrar desafección al régimen marxista, se sabe que durante el mes de junio pasado fueron asesinadas trescientas personas, solo en la capital catalana.—DRV.

LOS HIJOS DE LOS DIRIGENTES ROJOS, NO VAN AL FRENTE

Marsella, 8.—Las movilizaciones hechas por el gobierno de Barcelona, dan un trato de privilegio a los hijos y familiares de los dirigentes rojos.

Este comportamiento origina gran descontento entre el elemento popular. Entre varios casos se cita el del hijo de Alvarez Builla, que ha sido enviado a Rusia "para perfeccionar sus conocimientos aeronáuticos" con el fin de evitar de momento los riesgos que pudiera correr en el frente.

LOS MARXISTAS RECONOCEN SU DERROTA EN EL EBRO

Paris, 8.—Los periódicos parisinos reproducen con grandes titulares la noticia de que la batalla del Ebro terminó con la victoria rotunda de las fuerzas nacionales.

La derrota de los rojos ha sido tan grave, que los mismos dirigentes de Barcelona se ven obligados a confesarla. El comunicado oficial de Barcelona dice, en efecto, que los nacionales han podido ocupar toda la región de Fayón.

Aumentan los parados en Inglaterra

Londres, 8.—El número de parados existentes en Inglaterra el 18 de julio anterior era de un millón setecientos setenta y tres mil, o sean veintinueve mil menos que el 13 del mes anterior, pero señala un aumento de 450 mil en comparación con el 18 de julio de 1937.

ATAQUES ANARQUISTAS A MARTINEZ BARRIO Y MARCE LINO DOMINGO

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Barcelona, 8.—Hace pocos días se celebró en París un acto público de propaganda republicana. Martine Barrio y Marcelino Domingo oficiaron de grandes pontífices de la democracia.

Haces de Estilos

DIOS:

Desde la tribuna extraordinaria de un buen vocero gallego, oí hablar hace días, precisamente en las horas jacobinas en que suelen revivir las sombras de los peregrinos, de la "segunda catolicidad" y de "la influencia de Spengler en el pensamiento de José Antonio", como norma enraizada con un fatalismo propio de la rueda laberíntica de Juan de Juan de Mena, en octavero castellano, en el modo de ser del movimiento nacional sindicalista.

La postura de aquella pluma me pareció correcta y acertada, pero mi emoción científica por tal, rebrillaba y se encendía más, conectada al pulso viril del miliciano de las falanges de León, que grababa sobre su palo montes el nombre de Dios que bajo el soplo inquietante del pensador que hablaba de Spengler.

El acero analítico—en forma de pinzas y cortes disectantes—el acero escéptico, se nos cayó de las manos a los españoles actuales con el desgaire que sentiría el pintor o el artista del mármol, si se viene obligado a contemplar úlceras de estomago tras de las formas de sus más embrujadas "majas" o sus más perfectos "apolos".

Grecia, rotos sus mitos por las "scepis" de la filosofía decadente, volvió sus ojos encendidos de lágrimas, añoradores al misticismo descarnado y soacial de los Misterios de Pitágoras.

Roma, cuando los mercaderes y los sabedores dejaron vacío de dioses su nuevo Olimpo, necesitó crear de nuevo y, porque el arte y el imperio se nutren de fe, cuando se perdió el prestigio de las patricias bellas, arrancó de lo más puro de sus linajes, vírgenes cristianas y blancas con palomas y coronas de purísimo freseor.

Nuestro siblo de etiqueta y de menéculo, volvió las pupilas cansadas de ochocentismo, despojo mi emoción científica por tica de los tiempos más enteros. Este es nuestro fenómeno religioso. A qué inc, el porte mercedal y eremítico de aquel guerrero leonés, que grababa en la mortaja, sobre su báculo, el Nombre de Dios?

M. Rabanal "Manocho"

EL REY BORIS VISITARA DIVERSAS CAPITALES EUROPEAS

Sofía, 8.—Hoy al mediodía salió de esta capital, el rey Boris, para emprender un viaje por Italia, donde será huésped de los monarcas italianos.

Se sabe que el rey Boris, que realiza este viaje de incógnito, hará una serie de visitas a varias capitales europeas, especialmente a Londres. Todas estas visitas no tendrán carácter oficial.

SE PROHIBE LA ENTRADA DE PERIODICOS ITALANOS EN EL MARRUECOS FRANCES

Paris, 8.—El diario "L' Oeuvre" comunica desde Tánger que las autoridades del Marruecos francés acaban de prohibir la entrada de numerosos periódicos italianos en toda la zona del protectorado, especialmente del "Popolo d' Italia" y de "Estampa".

Al parecer, se ha aumentado considerablemente en toda la zona del protectorado el control y la vigilancia.